

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Байбулова Ильнара Ирназаровича «Лексика национальных танцев в башкирском языке (тематический, структурно-словообразовательный, функциональный анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России (Уфа, 2023)

Работа посвящена интересной и недостаточно изученной теме – лексике национальных танцев в башкирском языке. На наш взгляд, тема диссертации вполне актуальна. Серьезна цель работы, заключающаяся в комплексном исследовании тематических, структурных, функциональных и словообразовательных параметров наименований национального танца в башкирском языке. Основательны задачи исследования, направленные на: рассмотрение теоретических подходов к изучению лексики национальных танцев; определение степени изученности танцевальной лексики в тюркологии и башкирском языкознании; описание тематических групп наименований, относящихся к сфере «национальный танец»; анализ структурно-словообразовательных и функциональных особенностей названий, относящихся к башкирским национальным танцам; исследование башкирской танцевальной лексики на материале народного творчества, художественных произведений и лексикографических источников. Автору удалось в полной мере описать и систематизировать наименования сферы национального танца в башкирском языке.

Диссертант скурпулезно исследовал разные аспекты лексики национальных танцев в башкирском языке и справедливо утверждает, что:

- 1) танцевальная лексика классифицируется по нескольким тематическим группам (названия танцев, движений, атрибутов, костюмов и т.д.);
- 2) в башкирском языке преобладают сложносоставные наименования;
- 3) танцевальные наименования функционируют в устном народном творчестве, в составе народных игр, а также в художественных произведениях.

Теоретическая значимость рецензируемой работы заключается в том, что она вносит свой вклад в разработку вопросов танцевальной терминологии в башкирском языке. Имеется возможность использования отдельных выводов диссертации при исследовании теоретических положений лексикологии и терминологии современного башкирского и других тюркских языков.

Автореферат диссертации в полной мере отражает ее основное содержание и позволяет судить о завершенности работы в соответствии с поставленными автором работы целью и задачами. Следует также отметить научность и логичность изложения, лингвистическую компетентность диссертанта.

Результаты работы отражены в 14 публикациях, из них 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ (в том числе относящихся к категориям K1 и K2); 1 – в научном журнале, индексируемом в базе данных Scopus (Q1).

Автореферат позволяет заключить, что диссертационное исследование Байбулова Ильнара Ирназаровича «Лексика национальных танцев в башкирском языке (тематический, структурно-словообразовательный, функциональный анализ)», представленное к защите по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает паспорту научной специальности и требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Кандидат филологических наук,  
старший научный сотрудник  
сектора языков народов Сибири  
Института филологии  
Сибирского отделения Российской академии наук;  
630090, Новосибирск,  
ул. Николаева, 8;  
+7(383) 330-15-18;  
secretar@philology.nsc.ru

Федина  
Наталья  
Никитовна

